MUHUCTEPCTBO OBPA3OBAHUS 1 HAVKA
POCCUICKOI ®EJIEPALINHI

®I'bOY BIIO «BopoHexckuil rocyjapCTBEHHBIN TEXHUUECKHUI
YHUBEPCUTET

Kadenpa «Pakernsie nBuratemnin»

METOJUYECKHUE YKA3AHUA

K BBITTIOJTHEHUIO MPAKTHYECKUX U CAMOCTOSITEIBHBIX PabOT 10
mucuuruinae «IIpoexTupoBanre KOMOMHHUPOBAHHBIX PEAKTUBHBIX
JIBUTaTENe» g cTyieHToB cnennanbHocTh 160700.65, 24.05.02

«lIpoekTupoBaHye aBUALIMOHHBIX U PAKETHBIX JBUTATEIICH
O04HOU (HOPMBI 0OyUCHUS

Boponex 2015



CocraButenu:a-p TexH. Hayk B.J[. 'opoxoB
kauA. Texd. Hayk /[.I1. [llmaToB

YK 621.453/.457

Metoanueckue yka3aHHs K BBIMOJIHEHUIO MPAKTHUECKUX U
CaMOCTOSITENIFHBIX paborT mo gucnuiummHe «lIpoexTrpoBanue
KOMOWHUPOBAHHBIX PEAKTUBHBIX JIBUraTelei» CIENUalIbHOCTH
160700.65, 24.05.02 «lIIpoexkTupoBaHHe aBHALIMOHHBIX U
paKeTHBIX ABUraresnei» ounoil popmsl obydenus / PI'bBOY BIIO
"BOpoHeXCKUI TOCyAapCTBEHHBbIH TEXHUYECKUH YHUBEPCHUTET';
coct. B.J[. 'opoxos, JI.I1. IlImaToB. Bopounex, 2015. 58 c.

B metoamueckux YKa3aHUAX CO6paHLI 3ala4r, KOTOPBIC
COOTBCTCTBYIOT OCHOBHBIM pasaciamMm JHUCIHHUITIINHBI
((HpOGKTI/IpOBaHI/Ie KOM6I/IHI/IpOBaHHHX PCAKTUBHBIX JBHUTATEIICH.

Penensent: a-p texs. Hayk npod. A.D. EpumoukuH.
OTBeTCTBEHHBIH 3a BBIMYCK 3aB. Kapenpoi I-p TEeXH. HAyK
npo¢. B.C. Pauyk

W3naercs 1O peHIEHUIO  PeAaKIMOHHO-M3/1aTeNIbCKOTO
coBeta  BOpOHEXKCKOro  rocylapCTBEHHOIO  TEXHHYECKOIO
YHHUBEpCHUTETA.

© OI'bOY BIIO "Boponexckuit
roCyaapCTBEHHBIN TEXHUYECKUU
yHuBepcutet”, 2015



BBEJEHHUE

['mybokoe moHuMaHue OOMMX MpoOJieM W 3agad MK
KypCOB 10 TEOPHH U PacUETy KUAKOCTHBIX PAKETHBIX JBUTaTeNeh
HEBO3MOXKHO ©0e3 cHucTeMaTudeckoil paboThl, KOHTpPON U
CaMOKOHTPOJIS B TEUEHUE BCETO yUEOHOTO ceMecTpa.

OnpenenéHHyio moMOLIL B 3TOM  paboTe  OKaxyT
HACTOAILME METOJMYECKUE YyKa3aHud. B HUX mpencTaBieHbI
TUIIOBBIE U OpPUTMHAJIbHBIE BONPOCHI U 3aJla4l, CBOEBPEMEHHAs
npopaboTKa M M3y4YeHUE KOTOPbIX OyayT crnocoOCTBOBaTh Ooiee
IyOOKOMY YCBOGHMSI Marepuaja I[HMKJIa, a TaKKe YCIEIIHOH
MOJIFOTOBKE K KYPCOBOMY U JUINIOMHOMY MPOEKTHPOBAHUIO.

Bompocer u 3amaun, MOMEMIEHHBIE B METOJUYECKUX
yKa3aHUSX, YIUPAIOTCA HA M3y4YaeMbIH JICKIIMOHHBIA MaTepHanl u
TpeOyIoT, KpOME TOro, 3HAHHS NPUHIMIIOB WU COOTHOLICHHUN
TEPMOJUHAMMKYN U TUAPOrazoAMHaMHUKU. OHM MMEIOT CIUIOIIHYIO
HyYMEpaluil0 U B OCHOBHOM pAacHOJOKEHbl B COOTBETCTBUU C
MOCIEI0BATENbHOCTRIO  pa3aenoB  kypca  «lIpoextupoBanue
KOMOMHHMpPOBAHHBIX  PEAKTUBHBIX  JIBUTATENEi»: OCHOBBI
PEAKTUBHOTO IBUXKEHHMS, OCHOBBI ycTpolcTBa JKPJI, Teopusa Tsaru
UACaNbHOM  KaMephbl, XapaKTEpUCTUKU  peaJbHOW  KaMepbl
JBUTATETIS.

Bce Bonpocs! 1 3a1aul MOKHO pa3fesIUuTh Ha TPU TPYMIIHL.
B nepBoil rpymnme ajis npaBHWIIBHOTO OTBETA JOCTATOYHO 3HAHME
($u3MYECKOM CYIIHOCTH U TOJHOTO TTOHUMaHUs MPOOJIEMBI - OTBET
HOCHUT KQ4EeCTBEHHBIN XapakTep. 3ajaun BTOPON IpyHImbl TPeOyIoT
3HAHUS YMCJIOBBIX 3HAYEHHH HEKOTOPBIX MapaMeTpoB U XapakTe-
pUCTHK BUTaTeNnei. B TpeThelt rpynme 3aaad ajis nojay4eHus npa-
BUJILHOTO OTBETa HEOOXOUMO MPOBECTH HECTIOKHBIE MPUOINKEH-
HBIC BBIYHCIICHHUS.

CTpyKTypa BOIPOCOB U OTBETOB COOTBETCTBYET M3BECTHOM
CXeMe: KaXIblii CPOpMyIHPOBAHHBI BOMPOC COAEPIKUT YETHIpE



BapHaHTa OTBETA, KAX/bIH U3 KOTOPHIX UMEET COOTBETCTBYIOILUI
HoMmep (1, 2, 3, 4). 3amaua cTyeHTa - HAUTH NPaBUIbHBIA BapUAHT
OTBETa, COOTBETCTBYIOUIMH JaHHOH TIOCTaHOBKE BOIMpOCA.
HeoOxonuMo crapaThCsl pemuTh 3a1ady caMoMy, OOpalasch K
NepBbIM  CTPaHMLAM  PYKOBOJCTBA, TI/I€ JaHbl OCHOBHBIE
0003HaYEeHHsI U 3aBUCUMOCTH, a TaK € K KOHCHEKTY JIEKUUH U
y4eOHHUKAM.



OCHOBHBIE OBO3HAYEHUWSA U 3ABUCHUMOCTH
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KOHTPOJIBHBIE BOIIPOCHI
1. Yro onpenenseT B peaKTUBHOM ABMKEHHH COOTHOLIEHHE
a) .B.Memwepckoro; 6) K.D.1{nonkosckoro?
1) TAry peakTHBHOTO JBHTATENs;
2) CKOpOCTb ABHXEHHUS PAKETHI;
3) YpaBHeHHe QBUKEHUS PAKETHL,
4) PacnipentenieHne Macchl MO CTYNMEHSAM PaKeTsl.

2. Kakast mpuMepHO WealbHas CKOPOCTh pakeTsl V., HEo6Xo-
AuMas 11 BBIBOJA CIIYTHHKA HAa OKOJIO3€MHYIO OpOHTY?
1) 8 xm/c;
2) 9 km/c;
3) 10 xm/c;
4) 11 xm/c.

3. Kakue nmpiuMHBl BBI3LIBAIOT HAHOOJIBIIHE NOTEPH CKOPOCTH
pakeTsI?
1) AsponuHaMHuYeCKOe CONPOTHBIICHHE;
2) Camxenue I, B atmocepe;
3) Cuna tsxecty;
4) OTHOBPEMEHHO COIPOTHBIICHHE U CHUKEHHE I,.

4. Kax BiMsieT HAa MACATBHYIO CKOPOCTH PAKeThI a) yCKOpeHue
pakeTsl; 6) TAra ABMratesis; B) BpeMs paGoTHI ABHraTeis?
1) Cnabo;
2) CuinbHO;
3) He Bnuser;
4) HeorpenennéHHo, BIUSHHEE CIIOKHOE.

5. Kakoii ¢axrop onpeneiser upeatbHyio ckopocTs pakeThl
Hg=const IpH pa3HbIX JBUraTeIsnx?
1) Pox Tonnuea;
2) Y 1enbHbIH UMINyIbC;
3) Macca asurarens;
4) 3arrac Tonausa



6. Kakoe 3HaycHHe CKOPOCTH BXOAMT B (opmy:ay L{Honkos-
ckoro v=W...In(1/p)?
1) W
2) WatFay; pa;
3) WatFay, (pa-pu);
4) Wa max

7. Kaxoe 3Ha4yeHuE yAETbHOrO UMITYJIbCA CIIEAYET HCIOJIb30-
BaTh Npu pacuére uaeanbHoOU ckopoctd v=I...In(1/n), ecnu pakera
CTapTyer ¢ 3emiin?

1) Imaxs
2) In;
3) Ip;
4) 11|=O

8. Uro nonumaetcs moJ "aBTOHOMHOCTBIO” pabOThl paKETHOrO
aBHraTens?
1. He3aBHcHUMOCTDb MapaMeTpOB OT BHEIIHEH Cpe/Ibl.
2. Pabouee Teno jxBuraresis HaxXOAMTCH Ha OOPTY JIETATENHHOrO
anmnapara.
3. Hcrounuk 3HEpruu HaxoAuTCs HA GOPTY JETATEIbHOrO arnmna-
para.
4. Jlpurarens paboTaer 6€3 MCIIONBb30BAHUS BHEUIHEH CPEbI.

9. VYkaxure XapakTepHble 3HAUCHHS YIEIBHOTO HMIYJIhCa B
MeTpax B cexyHuy: a) XKP/I; 6) PATT; 8) SIP/1; r) DPJ.
1. 2200...2500.
2. 3500...4500.
3. 8000...10000.
4. 50000...100000.

10. Kakue napamMeTpsl 0Ka3plBalOT PEIIAIONICe BIHSIHHUE HA BbI-
oop: a) KPJI; 6) P/ITT?
1. VYaenpHas macca. MpOJOKUTENBHOCTE pabOThI, BETHYHHA MH-
JIeJIeBOM TATH.



2. YieabHblit HMOYIBC, BOBMOXKHOCTE peryjiupoBaHus TATH, BO3-
MO HOCTb MHOTOKPATHOTO 3aITyCKa B TIOJIETE.

3. CymMmapHbliii HMIYNIbC, TaGapuThl ABUTATENISA, PECYPC JABHrare-
Js.

4. CnoXXHOCTh IKCILTyaTallHH, FOTOBHOCTb K ITYCKY, CIIOXHOCTD
H3TOTOBIIEHUS, CTOUMOCTb.

11. Kakune nokasaresm onpeaenstor Beidop JXKPJI: a) ¢ Hacoc-
HOH nojaueii; 6) C BEITECHUTENbHOM 1Moiaueii? '
1. PerynupoBanue Taru, pecypc ABurarens, yaeiabHas Macca JIBH-
rareis.
2. YienbHbIH UMIYNIbC, Ta0apUThI J(BUraTE s, MACCa PAKETHL.
3. T'OTOBHOCTB K IYCKY, HAIEKHOCTH, CTOUMOCTb.
4. JnutensHOCTh pabOTH], MHOTOKPATHOCTD 3aIMyCcKa, J1aBjIeHHE Ha
cpese colna.

12. YkaxkuTe JieTaTenbHBIE anmaparbl, Ha KOTOPBIX 1eNec000-
pasnee npumeHdTh JKPJ] ¢ momadeit KOMIIOHEHTOB a) BBITECHH-
TEJILHOM; 0) TypboHacocHOU 6e3 noxuranus; B) TYpOOHACOCHOM ¢
JOOXHIaHHEM OJHOTO rasa; I') TYypOOHACOCHOM C JONHUTAaHHEM ABYX
rasos.

1. ABTOMaTHYECKHE KOCMHUYECKHE KOPaOIIH.
2. OpOuranbHble KOCMHYECKHE CTAHIIHH.

3. Ilepsas cTyneHs paKeTOHOCHTEJIA.

4. BepxHue CTYIEHH PAKETOHOCHTENS.

13. Kaxoe naBiieHHe B kamepe cropanus xapaktepHo juis JKPJ]
€ moja4yel KOMIOHEHTOB &) BBITECHUTENBHOMN; 6) TypOoHACOCHOMH
Oe3 joxuranus; B) TypOOHACOCHOM C JIOXHUIAHMEM OJIHOTO rasa; r)
TYpPOOHACOCHO#H € JOXKHTAHKEM JBYX Ia30B?

1. (10...30)10°ITa.
2. (50...100)10° ITa.
3. (150...200)10° ITa.
4. (250...350)10°ITa.
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14. IIpu MoAepHH3aAlHHU ABUraTeNs YBEIUYNWIH yIeIbHBIA HM-
MyJIbC, HO OJTHOBPEMEHHO BO3poCia M ero Macca. Kak oneHuTh Ko-
He4HblH dhdexT?

1. CpaBHUTHL HOBBIM yAETbHBIA HMITYIIbC C IPEXKHUM.

2. CpaBHMTB HOBYIO MaccCy C IPEXHEMH.

3. CpaBHUTB OHOBPEMEHHO HOBHIC 3HAUEHHS UMIYJIBCA U MACChI
JBUraTeNis ¢ UX NPEKHUMHU 3HAYCHUSIMU.

4. Omnpenenutsh 3QHeKTHBHOE U3MEHEHHE YAEIBHOINO HMIYJILCA,
BBE/I1 MAaCCOBBIH DKBHBAJICHT.

15. Ha pakete He BbipabarbiBaeTCs NMOJHOCTHIO TOILTMBO M3 Oa-
koB. Kak HaryisziHee OLIEHHTE 3TOT HEJOCTATOK CHCTEMBI IIUTaHUA?
1. Haiitu yMeHbIIeHHEe BpeMEHH PaGoThl ABUIATEIS.

2. HaliTu yMeHbIleHHE CyMMapHOTO UMITYJIbCA.

3. Haiiti cOOTBETCTBYIOLIEE YHCIO EAMHHUI] YAEIbHOIO HMITY/IbCa
Yyepe3 MacCOBBIN IKBHBAJIEHT.

4. Haiitu HOBOe 3HauYe€HHE OTHOCHTENBHONW KOHEYHOM Macchl pa-
KETEIL.

16. BpMHCIMTH NPUPAIICHHE HAEAIBHOW CKOPOCTH PaKeTHI,
€C/IM NP MOJCPHM3AIMK MAacCy €€ KOHCTPYKUHH YMEHBUIMIH Ha
300 kr. MaccoBblif dkBUBateHT 8,55 (Kr-c)/M, yAeIbHBIH HMITYIIbC
B 1mycrote 3500 m/c.

1. 0,5%.
2. 1,0%.
3. 2,5%.
4. 3,5%.

17. BBIYHCIHMTD NpHpAIIEHHE UICATbHOM CKOPOCTH PAKEThI, €C-
JIM TIpY MOJICPHHU3ALIMM YBEJIMYHIM YAEIbHBIH uMmyasc Ha 60 M/c, HO
TIPH 3TOM Macca KOHCTPYKLHH Bo3pocia Ha 100 kr. MaccoBslit okBHU-

BaneHT 10 (xr-c)/mM; npexHuil yaenbHbi UMIyabe B rmycrote 3300
Mm/c.

1. 0,5%.
2. 1,0%.
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3. 1,5%.
4. 2.0%.

18. CkobKO KMJIOrpaMMOB MOXKHO J00aBUTH K IOJIE3HOH Ha-
Ipy3Ke paKeThl, €CJIM IPH MOJECPHU3ALHH BO3POCIH YIAETbHBINA UM-
nyabc Ha 100 mM/c m Macca KoHCTpyKiuu Ha 200 KI; MAacCOBBIH K-
BUBaJIeHT 10 (Kr-c)/m.

1. 1000 xr.
2. 800 kr.
3. 600 kr.
4. 400 xr.

19. OctaTku He BBIpa0aTHIBAEMOro TOILUIMBA YMeHbIIWIH ¢ 1,0
1o 0,5% or 3anaca Torma. Haiiti npupocT uaeansHoit ckopocTh
PaKeThl, €CNIH HavaibHasd Macca pakeThl 50T, OTHOCHTENBHAS KO-
HeuHas macca 0,3, mycTOTHBIH yaeapHbId umnyasc 3500 m/c, mac-
COBBI# dKBHBaIEHT 10 (Kr-c)/M.

1. 0,5%.
2. 1,0%.
3. 1,5%.
4. 2,0%.

20. K10 mepBelM B Hamell crpaHe a) paspaboTail HNpPUHIMIH-
anbHyto cxemy XPJI; 6) ucneitan JKPJ[; B) ucnbitan pakery c
KPJ1; r) ucnerran nnanep ¢ JKPJI?

1. B.IL. I'nywxo.

2. C.II. Kopoxes.

3. ®.A. Langep

4. K.3. IIHONKOBCKHH.

21. B xakoM roay 6s11 ucneitas nepssiii XXPJ] B CCCP?
1929 r.

1930 .
1931 r.
1932 r.

el
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22.B kaxoMm roay Obpul opraHu3oBaH PakeTHbI Hay4HO — HC-
caenosarensekuit uHctutyT (PHUN).
1. 1930r.
2. 1931r.
3. 1932 r.
4. 1933 r.

23. Korza cosepiieH B CCCP nepBblit nosiet 4ejaoBeka Ha Jjie-
TarensHoM arnmnapare ¢ JKPI?
1. 1933 r.
2. 1936r.
3. 1939r.
4. 1942 .

24. Korna copepmied B CCCP nepBblit moseT pakeTHOTO camo-
nera "BU” ¢ XXPI?
1. 1936r.
2. 1939r.
3. 1942 .
4. 1945r.

25. KTo KOHCTpyKTOp JBHraTens pakeTHoOro camosera "BU™ a)
COBEpINKBIIETO ITEPBbIE NMOJNETH; 0) NpegHa3HAYEHHOTo IS IOo-
CIEAYIOLIMX MOJIETOB?

1. A5l bepesusk.

2. B.®. BonXOBUTHHOB.
3. JI.C. JymKuH.

4. AM. HUcaes.

26. Kto u3 koHcTpykTOopoB riepebiM Henbital B CCCP a) pake-
Ty ¢ XPJl B noxnere; 6) XPJI| ¢ HacocHO#M nopauel ToIIHBa; B)
XP]I ¢ nonaveii ToruuBa Typ6oHacocHsM arperatam — THA; 1)
KP]I c cBA3HBIMU 000JI0YKaMH?
1. B.IL I'mymko.
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2. JLC. lywkun.
AM. Ucaes. -
4. ®.A. Lauzep.

(U]

27. Korna Bniepebie B MHpe GbII OCYIUECTBIICH 3allyCK IIEPBOTO
UCKYCCTBEHHOrO CIIyTHHKA 3eMin?

1. 1955r.
2. 1956T.
3. 1957r.
4. 1958 .

28. Korpaa BriepBbie KOcMHYecKuii annapat 1ocTHr JIyHbI?
1957 r.
1958 r.
1959 r.
1960 r.

bl ol 2 S

29. Koraa mpousonren mepBblif mponieT 4YenoBeKa Ha KOCMUYe-
CKOM Kopabie?

1. 1957 r.
2. 1959r.
3. 1961 r.
4. 1963 .

30. Korza cosepiien nepasiii noset yenoseka Ha JIyny?
1966 r.
1967 r.
1968 r.
1969 r.

i e

31. K10 riaBHbIi KOHCTPYKTOP cucTeM “BocTok™ a) pakeToHo-
cutesist; ©) aBurareseif nepBodl M BTOpPOH CTYNEHH: B) ABHIraTenls
TPETCH CTYNEHH; ') TOPMO3HOM JABMIATENBHON YCTAHOBKH KOCMH-
yeckoro kopabus?

1. B.IL I'nyko.

14
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A.M. HUcaes.
C.I1. Kopounes.
C.A. Kocbepr.

32. Ha xakom TomBe paboTalOT ABUraTEIM PAKEThI — HOCHUTE-

I M KOCMH4YecKoro kopabis “BocTok™ a) nepBoit ctynenu; 6) BTo-
po¥i CTyNeHH; B) TpeTheH CTYINEHH; I') TOPMO3HOH [BUraTeNbHOM
YCTaHOBKH?

1.

2.
3.
4.

Kuaxkui KUCIopoa + yriieBOAOPO/I.

XKunkuit kuca0poa + BOZOPO.

A30THOKHCJIOTHEIH OKHCIIHTEE + TOHKA.

YeTeIpeXOKHUCh a30Ta + HECUMMETPHYHBIH JTUMETUITHIPA3HH.

33. Ckonpko kamep jBHrarteneit paketoHocurens ~BocTok”

BKITHOYACTCA MMPH CTapTe?

1.

2.
3.
4

8.

16.
24,
32.

34. Cxonbko cTyrnieHed uMeeT paxeToHocutens ~CatypH 57,

KOTOPbIH BBIBOAHJI KOCMHYECKHH anmapar “AnoyuioH” Jyis oJieTa
Ha Jlyny?

1

2.
3.
4.

Menbiue Tpex.
Tpu.

Yetnipe.

bonslue yeTwsipex.

35. Kakoe TOIUIHBO HCMONB3YeTCs B JBHTATENsAX a) MepBoii; 0)

BTOPO#t; B) TpeTeii cTyneny pakeToHocutens “CarypH 577

1.

ol ol

Kunxuit kucaopon + yriieBoaopo.

Kunkui kucaopoa + BOJOPOA.

Kunkuit grop + BoIOpOI.

YeThIpeXOKHCh a30Ta + HECUMMETPHUYHBIH AUMETUIITH/IPA3HH.

15



36. Kakoe TOJLUTHBO B HAcTOALIEE BpeMs a) SHEPTeTHYECKH Han-
Oosiee MolHOe; 0) HCHOJIb3YeTCsi Ha MEPBOH CTYNEHHW KOCMHYE-
CKHX paKeTOHOCHTElICH; B) UCTIONB3YETCs HA BTOPON CTYNEHH KOC-
MHUYECKHX PaKETOHOCHTENEH; I') UCIIONB3YETCs Ha TPETheH CTYNEH!
KOCMHYECKHX PAaKeTOHOCHTENEH; /) HCIONB3YETCs Ha KOCMHYE-
CKHUX Kopabnsx?

1. JKuaxuii KUCIOPOX + YIIIEBOLOPO.

2. XKuaxui KHCIOpoa + BOJOPOL.

3. Kunkuii dTop + Bogopoa.

4. YeTpIpeXOKHUCH a30Ta + HECHMMETPHUYHBIN THMETHITUAPA3HH.

37. Kakue u3 YeThIpeX COOTHOUICHWH OIIpe/IeifOT MOUIHOCTh

pakeTHoro asurarens: 1. m -wﬁ /2; 2 PPIP/z : 3.

n%-wa/2; 4, C*Kp?
12

e i
W N
ol o

2

38. Kakosa MOIIHOCTH PaKeTHOTO JIBUTATENIS:
a) KHCJI0pOoJ — YriaeBoAopoaHoro npu Pp = 10-10* H, Kp,=2?

180-10° kBr.

150-10° kBr.

120-10° kBr.

90-10° kBr.

Eali el S

) kuciopoaHo — Bogopoasoro npu Py, = 1 MH, K, =27
2,5-10°kBr.
2. 22-10° kBr.
3. 1,810° kBr.

[
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4. 1,5-10° kBr.

39. Kakue uHieKCH IponyIieHs! B thopmyaax Tiru:

5 D12)3) 4
l"-’(_,=(,¢::»arwa+pa)-ﬂI ............ m(p |H |0

L E— Lo ln 1y

40. B xaxoMm ciyyae sddexTrHBHAsS CKOPOCTh YUCJIEHHO paBHa
CKOPOCTH UCTEHYECHHS W, ?

1. Tlpu pa< ps.
2. Ilpu ps=pa.
3. Ilp# pa>ps.
4. Bcerna.

41. Kakoe cooTHouIieHue ckopocTeit IIpH paboTe coruia Ha pe-
KHME Pa>py?
1. Wy< w,.
2. Wy= W,
3. Wy > w,.
4. Wy = Wpax.
42. Yro nokasslBaeT TAroMeTp P, ycTaHoBIeHHBI#H, KaK mokasa-

HO Ha PUCYHKE, €CJIH
a) PasPr; 6) Pw<pe; B) Pex=Pu; T) Par>Pa

1) P=mW, + p,F,
2) P=mW,
3) szWa =i paFa = pHFa

17



4) P=mW, + p,F, — pB.Fa

43. Kakyro Tary P moxaxer TSromerp, €cid pg=const, p=0.

Pei=0?
Pu ))au

\
P

1) P=mW, + p,F,

2) P=mW, + paFa — puFa

3) P=mW, + paFa - puFi

4) P=mW, + p,F, — pr(Fa - Fj)

44. Kakas u3 ¢popmyJ cupaseutuBa 1pH pui>0, pw=0 aus kax-
JI0T0 U3 TpEX cirydaeB?

a) 6) B)
5 & 6
| Pl
S D G

Henpornnaemas
CTEHKAa HE BJIHACT

=

1) P,=mW, + paFa - qua

18



2) Pn:mwa + paFa - PHFK
3) P,=mW, + PaFa — quwp
4) P,=mW, + PaFa

45. Kaxkas n3 GopmyI1 cripaBeiuBa npu py =0, ppo>0 mwis Kax-
JI0TO U3 TPEX CIIyHaeB MpeblayLel 3a1aun?
1) Py=mW, + p,F,y — puFa
2) Pi=mWj + pyFa — pu(Fa — Fy)
3) P,=mW, + PaFa — pu(Fa— ka)
4) P,=mW, + p,F,

_46. C yu€TOoM BXOIHOrO MMIIYIIbCa TAra KaMepHl
Py = [mWa + (pa-py) Fa] — [mWy, + (prp-pu) Frpl. xaxyto tary mo-
Ka)XeT U3MEPHTEIHHOE YCTPOHCTBO Ha CTEH 1€ MPH YKa3aHHOM BBO-
e TOILINBA (PacionokeHuu Tpybonposoaa)?

a) 6) B)
F,
A
Fyp
1) mW, + (pa-pu) Fa ’

2) mW, + p,F,
) mW, 4P,

47. Kakue BbIpaXKeHHs COOTBETCTBYIOT KOP(PUUMEHTY TATH
K

1. (2/}{ + ])l,-"'(x—l) : (1 - /1(2; )//?'a 3 2 f(/la )/q(’?'a );

LS}

(p/pe,)-dFs 4. Pi1/(Peo * Frp )?

Bce.
1,2.
3, 4.
. He Bce.

© =Tl

T R
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48. Kakue 3nayeHus KodpGHUUMEHTOB TAMM PACCHUTHIBAIOTCH
o hopmynam?

2= Kpmin[2/k+1)]- Ay eovoe. D123 ][9]

Kp | Kp | Ky | Ky
k-1)/k
?:Kﬂmax\/lu(pa/pco)( Ve .

Ki | Kp | Kp | Kpy

49. Kakoe 3Hauenue ko3dduiueHTa Tru COOTBETCTBYET MyHK-
THPHOH TUHUHU?

2 KoK K,

~1,24 %"\
/7_\

1,0 >
1) K, npu H=const
2) K, npuH=const
3) K;
4) KH=0

50. Kak Hamo 3amucath koadpduiment ¢ B hopmynax: P, = P,
¢ Ki=Kpo
1) ¢u
2) @p
3) Puep
4) ¢n

20



51. Kako#i Tsire cooTBETCTBYET 3alITPUXOBAaHHAsi Ha CHIIOBO¥
Juarpamme 1ionais?

1) P,
2) PP,
3) Py

4) Pl'l max

|y

i \

52. Ha xako# auarpamMme 3allTpHXOBaHHAS IUIOIIA/Ib SKBHBA-
nentHa a) mW, 6) mW,+ p,Fa B) Py ipu p>pu 1) Pynipu pa<ps

P

P

2)

p

53. Ha kakoMm pexume pabotaeT kamepa, ecii e€ Tsira 3KBUBa-
JACHTHA 3alITPUXOBAaHHOH momaaun?

1) Ha pacuétHom

F
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2) C HetopacipeHneM
3) C nepepacluupeHUeM
4) C oTpbIBOM NIOTOKA

54. Kakyoo cui1y Ha3bIBalOT OCHOBHOM COCTABJISIONICH CHIIBI Ts-
ru?
1) pxFx
2) pcoFk
3) pxFip
4) pcoka

55. Kakas ruroira/ib Ha CHJIOBOH AHarpaMme 3KBHBAJICHTHA OC-
HOBHOM COCTABIAIONIEH CHIIBI TATH?

P

1 /,

1)1
2)2

3) 142
4) 142+3

56. OTHOIIEHHE KAKHUX IIOLIaAeH Ha JHarpaMMe NpeblLy e
37124y XapakTepH3yeT Pollb COIIA B CO3TIaHHU TATH?
1) 1+2+3 /1
2) 1+2 /1
3)2+3 /1
4)3/1
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57. Kakas nnomajs SKBHBAJICHTHA: a) MOTEPH TATH H3-3a KO-
HEYHOW BEJHYWHB! IJIOUIAJAM BBIXOAHOTO CEYeHMs coruta Fa?
0) cHuXeHu10 TATH B aTMochepe npu paboTe conna Ha pacyéTHOMN

BhICOTE?

1)1

2) 1+2
3)2+3
4) 1+2+3

58. Ha ocu K, rpaduka orcyrcrByer mxana. Kakue undper
CJIEIyeT HAHECTH B TOYKax a u 67

oFy ¢—— 1 ——> o,
Towa | 1) | 2) | 3) | 4
a 1,24 | 2,0 | 2,24 | 2,95
6 1,0 | 1,2 | 2,0 | 2,24
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59. Kakyio 107110 TS cO3/1a8T OCHOBHAS COCTABISIONIAS CHIIbI
Taru npu: a)K,=1,5? 6)K,=2,0?
1)0,43
2)0,50
3)0,58
4)0,67

60. Ilpu xakom 3Ha4yenuu K, noas TATH, CO3/1aBaeMas KaMepoi
0e3 CBepX3BYKOBOI YacTu comnsia, 6osblie? '
1,6
2)1.8
3)2,0
4)2,2

61. Tsara kameps! P,=84¢10* H, ko3dduumernt tarn K,=1,75.
Kakyio Tary cosmact kamepa, eciid OTHSTb CBEPX3BYKOBYIO YacTb
corna?

1)75¢10* H
2)60e10*H
3)45¢10* H
4)30e10* H

62. Kako#i cocTaBnsowme Taru wim xodhduimenTa Taru 5KBI-
BAJICHTHA 3aIITPUXOBAHHAA [UIOLIA/1b?

P/Peo

I)APIQ
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2) AKp»
3) APy3
4) AK,;3

63. B xakom ciydae JONs TATH, CO3jlaBaeMasi CBEPX3BYKOBOM
JacTelO coruia, bonbuie?
DK,=2,2
2)K=2,1
3HK=2.0
HK,=1,9

64. CKONBbKO NPOLEHTOB TATH CO3/1aéT CBEPX3BYKOBas YacThb
cornjia npH koapduuuente taru K,=1,75?
1)~20%
2)~30%
3)~40%
4)~50%

65. Tara kamepsl P,=1 MH, xoadpodunuent tarn K,=2.05. Ka-
KOM BKJIaj JaéT CBEPX3BYKOBAA YacTh corna?
1)~0.3 MH
2)~0.4 MH
3)~0,5MH
4)~0,6 MH

66. Ha qtuarpamMme cOBMeLIEHBI IIMKIIBL TPEX KaMep pazInyuHoiM
reoMeTpUd. B KakoM OTHOIICHMHM HAXOISTCH 3alITPHXOBAHHbIC
iouann?

1) paBHBI
2) 1<2<3
3) 1>2>3
4) 12223
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P/Peo

X X AW X KXY LS
B A A A S AB A AL L L
BANAAAAA L 7 A

F

67. Yemy paBHbI cocTaBisONIKHe KOXDDHULIKMENTA TATH B HYCTO-
TE, €CNIM Kamepa CrOpaHHs pAcCIONOKEHA MO OTHOLIEHHIO K OCH
cpe3sa coria:

a) MepIeHUKYISpHO?
i
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O)napayineasHo

I) AKr|1=0; AKHZZO; AKnJ:Kn

2) AKy1=1/ex; AKp=0; AK;3=K, — 1/g

3) AKmi=1/ex; AKp=Ky min — 1/ex: AK3=K; — Ky min

4) AKm: 'ng; AKHZZ ’(Kn min — Ngk); AKHSZKII-’-KII min

68. [Ipy KakoM COOTHOINEHHH KOMITIOHEHTOB TAT'H JABYX COMNEJ
pasHoaekcTBytomas taru AP=0, ecomu Fxp2=1,25 Fxp1?

LLf LSS LS LSS

Pn>0 = -.1.,-._,_. ................... I 2 .

NNANNNNNNNNNN

p=0
SIS S S
DKn/Kqp=0,8
2)K /K1 =0,95
3)Kn/Ki=1.05
4) K,,sz,,]ZI,zs
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69. TIpy KakoM COOTHOIIEHHM MJIOIIAAEH JABYX COMEI KaMepsl
paBHOAEHCTBYIOILAS THI'M HAlpPaBlICHA [0 CTPEIKE K [0 BeJIMYHHE
paBHa AP=pF 1Ky ?

LLLLLLLLLL L LS

ASSANN RN NN

OOONNANNNNNNN

TR T T T TTTTTTTTT
l)FlcpZ:quJ]; Fa=Fa

2) FKp2=Fxpl.2; FaZZFa]

3) Fip2=Fup1/2; Fa=Fa

4) FszzFKpl; Fa2:Fal.2

70. Ha xako#t auarpamMme 3aluTpHUXOBaHHas IUIOLIA (b IKBUBA-
JICHTHa TATE B ITyCTOTE, €CJIN

a)l <Fy<o0 ?ﬁl ?

4

NN

SOBRSSSN
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71. T1o KakuM BBIP@XKEHUAM MOXHO BBIYHCIIUTD YIEJIbHBIH HM-
NyJjabC B nycToTe?

1. (Wa-l-paf:a)/m 2- CtKﬁ(.

3. C"‘Kﬁmaxqorfep-ﬂ 4. pcaFrcp-yoKH
1) ITo nroGomy.

2)Ilo1u2.

3)ITo1,2u 3.

4) He no BceM.

72. B KakoM BbIpaKCHHH AJIA BHIYHUCICHHS YICIBHOIO HMITYJIb-
ca Iy umeercsa ommubKa?

1. wa+Fa°yd(pa_pH)- 3. CsK oy -
2'C*KII*C*Fa.pH/pK£K' 4, IPQ)H.

73. 1o CKONBKMM BBIDOKEHHSM IMPH pacyeTe UIEaTbHOro Ipo-
[ecca IoJIy4yuM OJHMHAKOBbIC 3HAYCHUS XapaKTEPUCTHUYECKOH CKO-
poctu Cs?

Co=15/Kpg: C*:pcoFKp-y();

K+l
/(—j 2 \2(x-1)
C*ZIHKKH; C*: RTCO/[?]( )‘\/F;
K
1) ITo nBym.
2) I1o tpem.

3) [lo yeTnipeMm.
4) Bce oT1BeTHI paszHble.
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74. Kakue mapaMeTpbl HaJ0 H3MEPUTH IS OTPE/IEICHUS IKC-
[IEPUMCHTAJIBMOTO 3HAYEHHS XapaKTepUcTHYecKoi ckopoct Cx ?

1) Px: Pr=o; Fxp- 3) px: Py Fa.

2) P M Fap. 4 pom: Fg.

75. Yem paziauuarorcst GopMyIibl 1uist onpeiesieHus pacxo,a?

k+1
‘ ) : 2(k-1) F
m:mg_fﬁ m:[ 2 )2(k I)\/Epco_ﬁ
Jr* k+1 (RT),,
. F . ' F
m=Lew N
C* C*

1) Benmuuno#t pacxona.
2) ®opMoii 3anucw.
3) OHIHYECKHM CMBICIIOM.

4) Huuem.

76. Ha xakoil auarpamme 3alITpHXOBaHHAas 1JI0LIA/lb XapakKTe-
pu3yeT In max?

p p P/Peo R

2) [\ 3) 4)

1)
N e N

|

77. Ha xaxo# auarpaMme 3allTPHXOBaHHas ILIOLIA/b IKBHUBA-
aenTHa: a) ,?  B)K,?
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F T Fyx Fyx

78. Kako#i mapameTp XapakTepu3yeT 3aliTPHXOBaHHAs ILIO-
maab?

o

I . e

NNN\N\N\N

D In
2) Iy
3) C»
4) W,

79. Ha 4eThIpéx ruarpamMmax moCTPOESHB! IHK/IbI KaMEPHI LTSI
NBYX peKUMOB: pr2=pk1/2; pu2=pH1/2. B KaKOM OTHOIIEHHHU Ha-
XOAATCS 1UT0IMA/ M UHKIIOB S2 U S1 (3aI1TpUXOBaHbI B pa3Hbie CTO-
poHBbI)?

1) Sg=2S|
2) SgL‘S|

3) So=8,/2
4) S,=S,/4
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1000020000

80. Uemy npuMepHO PaBHO TEOPETHYECKOE 3HAUCHHE XapaKTe-
pUCTHYECKOH ckopocTH C+ TOIUTHBA a30THBIA TCTPAKCHIL U HECHM-
METPHYHBIN TUMETHITHAPA3HH?

1) 1500m/c
2) 1750m/c
3) 2000m/c
4) 2250m/c

81. mpoAyKTHl CrOpaHusi KaKoro TOIUIMBA WMEIOT TeopeTHue-
ckoe 3Hadenue Cs: a) 1800m/c 6)2200m/c?
1) HNO3+CH;
2) 0,+CH;
3) 0O;+H,
4) FotHy
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82. Kakoii npuMepHO UMITYJIbC B IIYCTOTE MOXET CO3/1aTh ABU-
rareiib, pabotas Ha TOMUIMBE: a)KHIAKHH KHCIOPOA ¥ YIJIeBOA0POA?
O )KHIKHI KHCIIOPOJT U KUJAKHI Bogopoa?

1) 2000M/c
2)2500m/c
3) 3500m/c
4) 4500Mm/c

83. Bo CKOJbKO pa3 MPUMEPHO H3MEHUTCS YAETbHBIH HMM-
IIyJbC, €C.IM BMECTO TOILJIMBA KUCJIOPOJ - YIJIEBOAOPOJ paccMmar-
pHMBaTh TOMJIMBA KACIOPOI — BOAOPOA?

1) 8 0,75 pa3
2)B 1 pa3
3)8 1,25 pa3
4)B 1.5 pa3

84. B xamepy 1S JOCTHIXEHHUS JABJICHHSL P, MOJAETCSA pacxoj

a30THON KUCJIOTHI U KEPOCHHA, paBHbId 77 . Kakol Hano HasHauuTh
pacxo, €CJi epeHTH Ha TOTUIMBO KUCIIOPOJ U yrieBoaopoa?

1o, 7m
2)0,85m
H1m
4)1.15m

85. Kak HaZo H3MCHUTH FeOMETPHYECKHE pa3Mepbl CoILIa s
COXpaHEHHUA 3aJaHHBIX TATH P, ¥ yneiasHoro mMmynbca l,, eciu
CHU3WThL 11EPBOHAYAIBLHO 3alJIAHUPOBAHHOE MABICHUE B Kamepe,
DKE‘“’*PKI?
1) dxp2<dxpl: Dp=Da)

2) dxp2<d1<p1; Dag:l—)m
3) de2>dl¢p|; Da=Da
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4) dkp2>dgp 1s Daz:l_)a]

86. 1o KakMM M3 YeThIpeX BBIPAKECHUH MOMNHO BLIMHCIHTL

Tepmuueckuii KT uaeanbHoro uukna kamepsi?
k-1

1‘?:1_(pa/pco)k . 3‘?:(Wu/wm'd‘() .
) A R

2'?:(;La//1mm;) . 4,‘?:E‘3/E‘.f .

1) 1.

2) 1;2.

3) 1:2:3.

4) TTo moGomy.

87. Kaxue 3nayenus umeet tepmuyeckuit KI1J{ npu k=1.2 ais
OTHOIIIECHHUSA NaBJIEeHHSN?

a) Zeo 100 2 6 Leo —1000
Pa P.
1)0,43; 2) 0,53;
3) 0,68; 4) 0,78.
Nt ?l Kzlsz
I
? |
|
1 1 _’ pco/pa
100 1000

88. Ilpu xakoM cocTaBe NpOAYKTOB TepMHYECKHi KIJT n,
Ooable, eciu pe/p = const ?

1)k =1,10.
2)k=1,15.
3)k =1,20.
4)k=1.25.
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89. Kak BIMSIOT COCTaB MPOAYKTOB CropaHusi Ha BEIHYHHY
tepmuueckoro KITJI unkna n, npu peo/pa = 200 ? Ilpy usMenennu
=(1,1...1,25) KIId:

1) HE H3MEHSIETCH, 3) ysenunuuBaercs B 1,3 pa3a;
2) ymeHbliaercs B 1,25 pa3; 4) yBenmuuBaercs B 1,7 pa3.

90. Tlo KaKoMy BBIPa)XEHHUIO MOXHO BBIYHCIHTL TEPMHYECKUH
KI1J1 uukna:
a) n300apHoit Kamepoil paboTarolleil Ha pacYeTHOM PEXUME;
6) Heu300apHOH, paboTarouiei Ha HepaCYeTHOM pexumMe?

1. n, z\i]_(pa/pko)%:l'

k-1
k

1- (pa,f'jpco)

k—l:| )
1- (pa a'flpko )_k_
L i

0 :[l (Pl pu) T ] ' [l ) } 'tl i k!:ffz '[l _Eﬁ_ﬂz

1=(/p)7 |

2.17, =|:l_(pa/pko)-kk;]:1'

3.

o 1
2) 1o 2.
3) ITo 3.
4) ITo mobomy.

91. Kakue 3HaucHus npu usMenenun [ x = 1...0 Moxer
npyuHAMaTh KO3 HuIueHT:

a) Ex0 = Pco/Pko i 0 &k = Pco/Pk ?
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De<]1.
el
He=1.
He>1.

92. Kakoe NpUMEpPHOE 3Ha4YeHHue kodpduLuenTa

€xko = Pco/Pkompu Fkx =17
1)~ 1,0.
2)~0.9.
3)~0.8.
4)~0,7.

93. B KakoM cJiy4ae OTHOIIEHUE CTATUYECKOTO H MOJIHOTO J1aB-
NEHUH y TOJIOBKM Kamepsl cropaHus O K = Pk / Pko MeHble?
(Wg — cpeaseoceBast CKOPOCTh BBOJIa KOMITOHEHTOB TOILIHBA).

1) F« — o0; We =60 Mm/c. 3) Fx — ©; We = 30 m/c.

2) Fx =1; We = 60 m/c. 4) Fx =1; Wg =30 wm/c.

94. B xakoM HanpaBleHWH H3MEHAIOTCH 00a mnapamerpa, ecilu
YMEHLIIMTE OTHOCHTEIbHYIO IUIOLIAAL KaMepbl CrOpaHHs, HE W3-
MEHSIS Py ¥ COILIO:

a) CeKYH/IHBIH pacXoj M AaBjIeHHe Ha cpese corura?

6) yAenbHBIM UMITYJIBC B TYCTOTE H CKOPOCTH HCTCUEHHS

B) CKOPOCTB Ha BXOJE B COILIO M JIABJICHUE Ha cpe3e”?

1) Bospactyr. 3) OcTanyTcsi HEM3MEHHBIMHU.

2) VYMeHbIIATHCS. 4) VI3MeHsATCS B pa3HBIX HANPaBJICHUSIX.

95. B xakoM HanpasjIeHUHM H3MEHSAIOTCS 00a mapaMerpa, ec/iu
YMEHBIIIUTE OTHOCHUTE/BHYIO IUIOLIANL KamMepbl CrOpaHUs, HE W3-
MEHSIS Pi H Pal
a) CeKYHAHBIM pacXo/l U CKOPOCTh UCTEUCHUS;
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0) y1eNbHBIH HMITYILC U CKOPOCTH Ha BXOJIE B COILIO,

B) TeMIICpaTypa U IUIOTHOCTH ra3a Ha cpese COIlIa;

I') KpUTHYECKask CKOPOCTh U CTENEHb paciiupeHus raza?

1. BospacryT. 2. OctraHyTcsl HEU3MEHHBIMH.

3. YMenbinarbes. 4. I3MeHATCA B pa3HbIX HallPaB/ICHHAX.

96. YeMy paBHO OTHOILIICHHE CTATUYECKWX JaBJICHHH IpH

paciuperuu s kamep F k1 —> o u F g2 — 1 ecnu pa = pe ?

1) Pz/P'. =1.

2) P2/ P\ =€k -
3) pa/p =1/ .
4 pa/pi<>1.

97. Kak BIusieT OTHOCUTEIbHOE H3MEHEHHUE ILJIOMAAH KaMepbl

cropanus o1 F xk — o 10 F k — | Ha BeIMUHHY TATH B IyCTOTE

MpH HEH3MEHHBIX Py H Fqa?

1) P, yMECHBIIMTCS MPOTIOPIIMOHAIILHO Ex.
2) Py yBEIMUHTCS MPOMOPILHOHATBHO 1/ €.
3) Py octaercss HEH3MEHHOM.

4)Py; yBesiMumTCS, 3aTEM YMEHBIIUATCS.

98. B xakom cityyae obecrnieydBaeTcsi paBeHCTBO TAI U Y/EIb-

HbIX HMITYILCOB ABYX KaMep ¢ OJJMHAKOBBIMH COIUIaMH, eciu Fy; =
10, Fx2=2,0?

DPk2 = Pk
2) Pk2 = Pk1€k-
3) piy = pxi - (eg)

4y mr=m-Eg.

37



99. Kakyio Tary B ycTOoTE MOXET CO3/1aTh Kamepa, reoMeTpus
. - 5 2
KOTOpOH NOKa3aHa Ha PUCYHKE, MTPH AaBICHUHU Py = 50-10° H/m™?

1) 100 H.
2) 130 kH.
3) 200 kH.
4) 250 xH.

100. Kakyio tsry B nycrore cosnaer Kamepa np# py> = 100-10°
2

H/™M*  umeromas reoMeTpuyeckue pasmepnl: F,, = 0,06 wm°;
1‘_‘_‘!( ~0; }‘:a ~ 407

1) ~0,6 MH.

2) ~ 0,8 MH.

3)~ 1,1 MH.

4) ~ 1,5 MH.

101. Kakyio 1ary B mycrore cosmaer Kamepa npu p, = 50-10°
H/™M  umeromas reoMeTpuYeckue pasmeps: F,, = 0,01 wm’;

Fr~2; F, ~759
1) ~ 45000 H.

2) ~ 60000 H.

3) ~ 90000 H.

4) ~ 130000 H.
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102. HaiiTi OTHOCHTENILHYIO IOk KaMepbl cropanust Fx .

2
ecm F, =31 em”,

R
Peo = 30-10° Tla u ocHOBHas cocTaBisolas

v Kamepbl AP, =10000 H. Jna onpejenenus Fx HCNOab30-

BaTh rpadHx.

1) Fre =10.
2) Fx =225.
3) Fx =40,
4) Fx =6,25.
€k
+
1
0,9
0, >
1 2 3 4 S5 6 7
103.  Kak onpexenute 10 pesyjibTaTam

P

HCIIbITAHHSA

KO (PHITHEHTE], XapaKTepu3yolllie NONMHOTY pabouero mpoiecca

B Kamepe: a) Ox? 0) @c? B)Pyan?
1) P/ Py,

2) Kn/ Ky1.

3) In/ Ty

4) C+/ Cr.

(T — TCOPETHHUCCKOC 3HAYCHHE).

104. KakoBbl OCHOBHBIE IIPUYMHBI HETIOTHOTE! Y/1CIBHOTO HM-

nyJabca Ha 3emite  (Qyuu=0 < 1)?
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1) ToTepu B kamepe cropanus ¥ HOTepyu U3-3a BHEUIHEH CPe/bl.
2) lotepu B comie u MoTepH U3-3a BHEUIHEH CPe/bl.

3) Ilotepu B kamMepe cropaHusi 1 B COILIE.

4) TosbKO U3-3a BHELIHEN Cpe/Ibl.

105. CxobKO BbIpaXXEHMH MOMKHO HCTIONB30BATh JUIS pacueTa
Kamephi?

3

a

Pxex Kproc

PH g

a-

Iy =Cor - Kpgr - 0roc —Corog
» Pxék

Ky =1n70c/Cur.
Ct = C*-T@K .

1) OnHo.

2) Ba.

3) Tpu.

4) Yetnipe.

106. B kakomM BeIpakeHHH uMeeTcs omubka?

D) Py =prexEpKnroe —puk,.

# _
2) 1y = CorKproe = Cogpp ———-F,
PK€k
_ F
3)PH=PH l""'pH — 2
Pkék Kproc
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PH . F,
Px€x Kprec

Hly=Ipr|1- "Pyo-

107. Onpenenurs pacxoa rorumea (O, + Hy) nocrynatomuii B
kamepy npH pc= 98:10° I1a, ecnu  ex = 0,88, Fyp= 100 cM?, ToTe-
pu B kKamepe cropanus 2%.

1) 80 kr/c.
2) 60 kr/c.
3)40 kr/c .
4) 20 kr/c.

108. Onpeaenuts pacxox rormea (O, + CHy) nocrynaromuii B

kamepy I pc= 90-10° Ta, ecia e = 0,95, Fip= 100 oM’ Ay =
0,05.
1) 200 xr/c.
2) 150 xr’c.
3) 100 kr/c .
4) 50 xr/c.

109. Onpenenute KOYQHUUHEHT P, 77 = Iy /1 7.+ npu teo-

PeTHYECKOM 3HAYeHHH yAesnbHOro mMnyibsca [ 7. =3400 m/c, ec-

am 1ipu py = 10° Tla Tsra kamepst Py=g =30000 H; pacxon 7= 10

2
KI/C; y/IeIbHas njomans cpesa comna Fa ;= 0,0023 -j---f— .
Ke/C
1)0,98.
2) 0,95.
3) 0,92.
4)0.89
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110. OnpegenuTh NOTEPU YACILHOIO UMITYJIbCA, €CIIU IIPH Py =

10° Ila Tara cocrasiser P,-¢ =30000 H;: pacxon 7= 100 kr/c.
2

. CM

Hpuusite [ ;7.7 =3450 M/c, Fayy=24.5 —
Ke/c

1) 4%.

2) 6%.

3) 8%.

4) 10%.

111. Onpenenuts koddpuuuent @ 5.7 =1y /1 upwp,=

10° ITa, ecnu Tara cocrasnser Py= =90000 H; pacxon 7 = 40 kr/c.

2
M

Ussectnsl [ 7.7 =3200 m/c, Fayy = 0,007 —

Ke/c
1) 0,98.
2) 0,94.
3) 0,90.
4) 0,86.

112. CxoJILKO BBIpasKEHUH COOTBETCTBYET rpaduKy?
e

* Dx
?7=mW,+paFa 1) Oauno
?=(pa+pa Wa') Fa 2) [lpa
?=pk FKp €k K" 3) TpH
?7=ml, 4) Yetnipe
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113, M3 yeThlpéX BhIpOKEHHUH TOJIBKO OIHO OIpeHeNseT TaH-
I'CHC yrJa HaKJIOHA XapakTePUCTHK K OCH P (1g¢), yKaxuTe, KOTo-

poe.
4 Py

N,

1) KF gpen=?
2) Pulp=?
3) Pu-Fapu/pe=?
4) 1,/Cr==2

114. Kakas XxapakTepHCTHKa COOTBETCTBYET H3MEHEHHIO TAI'H B
atMochepe MpH JaBJICHUU!
a) 0.5p,=10°Tla  6) p,=0,25010° [1a
4Ps

7 Py
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115, Kakas u3 1HBHUR SBISETCS XapakTEPUCTHKOH Y 1ETbHOIO
MMIIYJIbCa B nveToTe?

[/

116. Ilo kaxo# popmyne noctpoen rpadux?

49

» Dk

1) 7=WatpaF, i

2) 7=Wat(pa - pw)Fa ya
3) ?::ln""qua v

4) 7=1/K,
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117. B kakoii ¢popmyiie B SBHOM BHIE 3allAcaHa BeIuYnHa A ?

M/c
A

1 ) 7=m \Na+(pa - pH)Fa
2) 7=WytpaFa ya

3) =P, - puFa

4) 7=1y — puFaya

118. KaxkuM cuiiaM COOTBETCTBYIOT JHHUU XapAaKTEPHCTHK A H
b. ecinu tgo,/tge,=K,?

Jlunus | 1) 2) 3) 4)
A | Py P, Py P,
b pxFk | PeeiFup | PxFx | PieFip

—

P
4 A

@1\ P2 Px
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119. Kakum napamerpaM COOTBETCTBYIOT JIMHHHU XapaKTepH-
CTHK, €CJIH OTHOIEHUE UX KoopauHar A/b=K,?

Junus | 1) 2) 3) 14 |
A ]_" Ip Pﬂ PII R __j'
B C* Pkngk‘p yia C* m PI\’SRFKD
A’
A

b Px
8

120. Ha kakom rpaduke npuBelcHBl BBICOTHbIE XapaKTepHu-
CTMKH Kamepsl B KoopauHartax: a) Py -py? 06) Py — H? B) I, - py?

r) Iy — H?
? ? ?
Px Px
max
p‘:min
Pxmi Px min
1) 22 L3 7 L4 2
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121. Ckosnpko enuHuLl MpubaBUTCS NPU MOJBEME JBUIATEIs C

napamerpamu F,=100 (.Mj F =285, £,=1.0, C+=1750 m/c ¢ 3em-
JIM Ha BBICOTY ¢ aTMOC(EPHBIM zaB nenneM p,=0,4¢ 10° Ha
a) Tarn kH, ecn p,=100 10° I1a
6) Taru kH, ecm p,=150 10° ITa
B) Y€IBHOTO HMITYTTBCa M/C, ecid p=100¢ 10° [1a
I') y1€JIBbHOTO HMIYJIbCa M/C, ecid pe=150¢ 10° [1a
117
2) 35
3) 200
4) 300

122. B xakux KOOpIMHATaX H [UIS Kakoro ceMeifcTBa kamep
[OCTPOCHBI XapPaKTEPUCTHKU?
?
A
Fa3
Fa
Fal

> Py

1) Py = pi: Fa> Fao> Fas
2) Il| = Pk: Fa]> Fa2> Fa3
3) Py = pu; Fs> Fao> Fay
4) Iu — Px- F33> F32> Fal

47



123. Jlns Kakoro ceMeMcTBa KaMep MOCTPOEHbI XapaKTepHCTH-

Fai FaaFa

4 1) d

2) Faj Fa3 Fa2

L

3) FuFp Fu  4) Fo2Fas Fa
/ 1

N

124. B xaxkux KoopauHATaX M JUIS Kakoro ceMeicrsa kamep

Fyp=const mocTpoeHbl XapaKTEPUCTHKH?
?
A

Fas

/’ > Px

1) P, - Pk Fa<Fa<Fa
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2) ln = Pk- Falq FaZ{ Fa3
3} P, - Pk Fai> Faoo> Fas
4) In = Pxs Fai> Fa2> Fa3

125, B xakux TOuUKax KacaeTcs XapakTEepUCTHK cemeifcTpa
TpeX Kamep F=const, Fy=var xapakrepHcTHKa KaMepsl ¢ HIeaIbHO
peryaupyeMbIM coriom?

Py P
F s :
0) 7
a) . 5 6
6 2
5 1
Px » H

3

2
1)1;3;5
2)2:4;6.
3)3;5,7.
4)4;6; 8.

126. Ilpu kaKoM JaBI€HHH B KAMEPE Py MOCTPOEHBI BBICOTHBIE
XapaKTEpPUCTHUKH ceMencTBa Kamep F,=const, F;=var?

Fa3 /Faz P=? Fa3
a) 4 Py 4 P Fa
/ Fﬂ.l F&]
> Px » H
7 =
1) 2) 3) 4
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6) Py-g P,

Fas P=?
Fa
o s
pFa 7/ D2)3)4) B
pFa :
peFas —————————p,1la
0 10°

127. Kaxkyto miowmans cora F, umeeT kamepa, padoTaromas
Ha pacueTHOM PEXKUME NIPHU AaBICHUHU Pi?

A Pn=0

Fa}

v

1) Fa: l?al
2) Fal‘:‘ F.< FaZ
3) Fy=Fa
4) Fo> Fo

128. Ha pexunme nepeHachlLeHUs TOTOKA BHYTPH Colljla pas-

MECTH/ICH CKaYOK YIUIOTHEHHS. B kakoM ceueHuu npou3odnér or-
PBIB OT CTCHOK IIPH JaBleHHHU B atMocdepe py”
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A
p -
Ps
E— - F
Fxp F1 F?. Fa g

) Fe
2) ki
3)F,
4 F,

129. Ha y4acTke OTpbIBa II0TOKa OT CTEHOK COILIA JAaB/IEHHE
BOCCTaHaBIUBAETCs OT py J10 p2=~0,95p,,. Kak MeHseTcs nporsixkén-
HOCTb 30HBL OTPbIBA (paccTosiHue Fi-F,) npu nepemeinenuu ckayka
BIUIYOB coma?

p
4

1) He mensiercs
2) YBeauuupaercs

3) Y™Meubuiaerces
4) Buauajie yBeJIMUMBaeTCs, 3aTeM YMEHBINACTCS.
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130. Cymma kakux nromazedt Ha auarpamme pl” 9KBUBaieHTHA
Tdre B arMocdepe Ha pexuMe OTPhIBA TOTOKA OT CTEHOK?

plh

Ps | N - T @
2 ——

1) 142
2)1+2-3-4
3)1-3
4)1-4

131. B xakoM cedeHuH cOmIa pacrosiokeH CKadoK: _
a) NpH /1aBJICHHH B Kamepe py ? ) NpH JaBIeHHH B at™Mocdepe p,, ?

JLI“ JF“

. » Pr ,
pK Pu

1) 3a cpe3om coma

2) Ha cpese conna

3) BuyTtpu conna

4) B KpUTHUYECKOM CeYeHHH coruIa
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132. Ha xako#i BbicoTe cOIJIO paboTaeT Ha pacYETHOM PEXKH-
Me. eciin Ha BeicoTe H' ckadok pacrnoiokeH Ha cpese coiia?

a Pu(px=const)
1 TN H
0 138
1) H>H'
2) Hy=H"
3) Hp<H’
4) Hy=0 xm

133. [lpu kakoM /laBJIEeHUH B KamMepe pPx BOZHUKHYT PEXUMBI C

OTPLIBOM NOTOKA B COILIE, €CJIX BBICOTA
a) H>0 xm? 6) H=0 xm?

AP,

PH=0

Px P«
) pe> px
2) pe= Px
3} px{ ph'.
4) p<pi

53



134, Kakyio 3aBUCHMOCTb HOKaXeT TaroMep P, ycTaHOBIIEH-
HbIH KaK 110Xa3dHo Ha pUCYHKAX, eClIi

Py Pau Py pa
oA A
P
Al \ \
P Px Px
a) px=const, py=const, ps,=var 1) pc=const, p,=const, pgy=var
0) px=const, py=var, pgy=const €) px=const, py=var, pyy=const
B) px=Var, py=const, pyy=const k) pe=var, py=const, pg=const
r) pc=var, py>0. per=0? 3) pe=var, py=0, pe>07?
P JP
i 2)

? 92

135. Kakas BBICOTHas XapaKTepHUCTHKA COOTBETCTBYET CIIydasm
a) 6) ®)

o




136. Jlpuratens pa6otaet mpu p,=200e10° I1a u cHabxEH pe-
TYJIMPYEMbIM JIBYXITO3HIIHOHHBIM COTLJIOM, MMEOIIHM COOTBETCT-
BEHHO BBICOTHOCTH p..|=0,80105 ITa u p..;3=0,1¢'105 [Ta. Tlpu kaxom
aTMOC(EPHOM JIaBJIEHHH Py, CIIELYET OCYLIECTBISTH NepeK/IOYeH e
COIlIa ¢ [ePBOA NO3HLUH HA BTOPYIO?

& 5
Koz

| mosumus 2 no3uus

Far=27,3 K.=1,899 Fu=1499 K.=2.054
1)~0,110° I1a
2) ~0,25010° I1a
3) ~0,45¢10° I1a
4) ~0,80010° IMa

137. Kaxas tara P Gyner 3apernctpupoBaHa npi CTEHIOBBIX
MCTbITaHUsAX BhICOTHOrO (Hp=10 kM) aBuratens ¢ BbIXJTONHBIM

auddyzopom?
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I Il

1) P=P,
2) P>P,
3)P=P,
4) P<p,

138. Kakyro Tsry nokakeT TAroMep npH CTEHI0BbIX HCIIbITa-
HUAX JIBUraTeils C BBIXJIONOM B OapokaMepy; napijieHue B Gapoka-
Mepe cooTBeTcTBYeT H=10 KM:

a) HeBbicoTHOro (Hp=5 km)?
6) BeicotHOro (H,=10 km)?

’—‘-_‘-*""‘—-——
%?M

2—525_ _________ SR I W

1) P=P H=10 xm
2) P=P H=5 km
3) P=P H=0 xm
4) P=P H<0 xm

139. Kakasi tsra P GyneT 3aperucTpupoBasa IpH CTEHIOBBIX
HCTILITAHUAX BBICOTHOTO nBuraresnsi (H,=15 kM) ¢ BbIXI10110M B Ha-
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poKaMmepy. yCTaHOBJIEHHYIO KaK 110Ka3aHO Ha PUCYHKE; JaB/ICHHUE B
Hapokamepe coorsetcTByeT H=10 M?

1
pP=? ﬂ/i—’-—,___“ﬂ,-m

SO S

1) P=P H=0 xm

2) P H=0 xm <P<P H=10 xm
3) P H=10 km<P<P H=15 km
4) P H=15 xm<P<P,,

140. Kakas Tara OyzeT 3aperucTpHpoBana lpu CTCHAOBBIX HC-
BITAHUSX KaMephi ¢ BBICOTHBIM coriioM (Hp=10 km); kamepa mo-
MelleHa B Oapokamepy, JaBleHHE B KOTOPOH COOTBETCTBYET AaB-
JeHuio Ha Bbicote H=15 km?

P=? _\/’-—___‘_/x
2‘@“ ___________ R I,

P77 S
1) P=P H=0 km

2)P=P H=10 km

3)P=P H=15 &M

4) P=P,
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COJIEPKAHME

BBenenue
1. OcHOBHBIE 0003HAYEHHUS U 3aBUCHUMOCTH. . ..neeneeennenannnnn.
2. KOHTPOIBHBIE BOITPOCBL. .« .eeenteetteaneeenneeenaeenneennneannene
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